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STADT COTTBUS 
CHÓŚEBUZ 
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Herr 
Florian Ludwig 
 
 
 
 
 
 
 
 
Einwohneranfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 27.09.2023 
 
 
Sehr geehrter Herr Ludwig, 
 
Ihre Anfrage vom 31.07.2023 zum Thema Spielplätze wurde zur Beantwortung 
an den Geschäftsbereich Bau, Umwelt und Strukturentwicklung, hier den 
Fachbereich Grün- und Verkehrsflächen, weitergeleitet.  
Nachfolgend die Beantwortung Ihrer wie folgt lautenden Anfragen:  
 
1. Ist es geplant, den Spielplatz im „Eichenwäldchen“ zu modernisieren 
oder auszubauen? 
Ja, es ist geplant und auch erforderlich. Es wird jedoch noch einige Zeit dafür 
benötigt werden aufgrund der finanziellen Lage der Stadt Cottbus/Chóśebuz. 
Die Stadt Cottbus/Chóśebuz besitzt 72 Spielplätze, von denen mehr als 2/3 
älter als 15 Jahre sind. In Alt Schmellwitz befinden sich 6 öffentliche Spielplätze, 
die vor 2007 errichtet wurden, zu diesen gehört auch der von Ihnen 
nachgefragte Standort. 
Der Wunsch nach Erneuerung der Anlagen in der Eigenen Scholle und 
Bonnaskenplatz ist bekannt und nachvollziehbar.  
Da die zur Verfügung stehenden finanziellen Mittel leider begrenzt sind, ist der  
Maßstab für die Erneuerung einer Spielanlage die Verkehrssicherheit eines 
Ausstattungselementes. Alle Spielanlagen werden gemäß DIN 1176 regel- 
mäßig geprüft und gewartet. Die Verkehrssicherheit der Anlagen ist  
gegeben. 
Wegen des aktuell erhöhten Bedarfs an Freizeitanlagen im Umfeld des Eichenwäldchens plant die 
Stadtverwaltung zeitnah in den kommenden Monaten einen Ersatz bzw. 
Austausch der Geräte der vorhandenen Anlage. 
 
2. Gibt es Bestrebungen, den Stadtteil, vor allem den Bereich um den 
Nordfriedhof, für die Familien attraktiver zu machen? Ein sogenannter 
Fußballkäfig war vor Jahren in der Goyatzer Straße abgebaut worden und 
zur Astrid-Lindgren-Grundschule gebracht worden. Einen Ersatz für die 
Goyatzer Straße gab es hingegen nicht.  
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Der Bolzplatz in der Goyatzer Straße war aufgrund Lärmbeschwerden zum Standort der Astrid-Lindgren-
Grundschule verlegt worden, daher gab es auch keinen Ersatz an diesem Standort. 
 
Insgesamt ist zu erwähnen, dass Alt Schmellwitz ein Defizit an Spielplatzflächen aufweist.  
Der Bedarf von 1,5 m² pro Einwohner ist dabei nicht nur von öffentlichen Spielangeboten zu decken, 
sondern vor allem auch durch Angebote der Eigentümer von Mehrfamilienhäusern.  
Um den Bedarf besser zu ermitteln, wird gegenwärtig für das Stadtgebiet Cottbus eine 
Spielplatzentwicklungskonzeption erarbeitet mit dem Ziel diese im nächsten Jahr voraussichtlich 
fertigzustellen.  
 
Im Rahmen dieser Untersuchung wird es eine umfangreiche Beteiligung der Bürgerschaft und vorab 
entsprechende Informationen geben. Für diesbezügliche Rückfragen dazu wenden Sie sich gern an Frau 
Dossow unter 0355/612 2669.  
 
Freundliche Grüße  
 
 
 
Doreen Mohaupt 
amt. Dezernentin für Stadtentwicklung, Mobilität und Umwelt 
 
 


